



В следственном управлении СК России по Ленинградской области состоялось очередное заседание консультативного совета по организации взаимодействия и координации проведения поисковой и историко-архивной деятельности



В совете под председательством руководителя Ленинградского областного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство без границ» Героя Российской Федерации Алексея Николаевича Махотина с соблюдением необходимых санитарно-эпидемиологических требований приняли участие: заместитель руководителя следственного управления по Ленинградской области Виктор Петрович Козлов, заместитель руководителя ГСУ СКР по Санкт-Петербургу Екатерина Генриковна Гилина, начальник архивного управления Ленинградской области Андрей Владимирович Савченко, главный врач Психиатрической больницы №1 имени П.П. Кащенко Олег Васильевич Лиманкин, заместитель председателя общественного совета при архивном управлении Ленинградской области Геннадий Александрович Москвин, член президиума совета ветеранов управления ФСБ по



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ленинградской области

Санкт-Петербургу и Ленинградской области, член научного совета при Государственном мемориальном музее обороны и блокады Ленинграда, член общественного совета при архивном управлении Ленинградской области, кандидат исторических наук, ветеран боевых действий Станислав Константинович Бернев, заведующий кафедрой гуманитарных и социально-экономических дисциплин Санкт-Петербургской академии Следственного комитета Российской Федерации, ученый секретарь Государственного мемориального музея обороны и блокады Ленинграда Александр Владиславович Кутузов, президент общественной организации поискового отряда «Ингрия» Евгений Васильевич Ильин, представители образовательных учреждений, а также сотрудники аппарата следственного управления.

В своем вступительном слове заместитель руководителя следственного управления по Ленинградской области Виктор Петрович Козлов поблагодарил участников заседания за совместную плодотворную работу, направленную на увековечивание важных исторических событий, сохранение памяти об участниках Великой Отечественной войны, выявление неизвестных воинских захоронений, установление имен погибших и пропавших без вести при защите Отечества, а также за патриотическое воспитание граждан Российской Федерации.

С целью установления возможных мест захоронений мирных жителей на территории Ленинградской области, погибших в годы войны, сотрудниками следственного управления на постоянной основе изучались документы центральных, ведомственных и региональных архивов Санкт-Петербурга и Ленинградской области, осуществлялось тесное взаимодействие с поисковыми организациями, которые входят в состав следственных групп управления.

В 2021 году следственным управлением расследовалось 2 уголовных дела.

Уголовное дело по факту обнаружения на территории Ломоносовского района останков не менее 4 человек, давность захоронения которых исчисляется со времен Великой Отечественной войны.

Благодаря совместной кропотливой работе в 2021 году в ходе расследования уголовного дела по факту уничтожения воинских захоронений на территории Тельманового поселения Тосненского района на месте происшествия удалось обнаружить и извлечь костные останки 126 погибших защитников Отечества времен Великой Отечественной войны, установить родственников 11 из них, обнаружить солдатские медальоны, служебные удостоверения, боевые снаряды.

На территории заброшенных корпусов Психиатрической больницы № 1 имени П.П. Кащенко удалось найти следы боевых действий (гильзы от винтовки «Мосина» и винтовки «Маузер», пулеметные настрелы, множество осколков, рубашки от гранат, противогазы, немецкие пулеметные ленты), свидетельствующие о нахождении на данном участке местности оккупантов и проведении боевых действий.



Президент общественной организации поискового отряда «Ингрия» Е.В. Ильин проинформировал о проведении поисковых работ на территории Ленинградской области, в том числе на территории мызы Васильковичи Лужского района Ленинградской области, и их результатах. Кроме того, сообщил, что комитетом по сохранению культурного наследия Ленинградской области принят закон о мемориальной зоне «Прорыв блокады Ленинграда 1941-1945 гг.» в Кировском районе Ленинградской области.

Руководитель отдела криминалистики СУ по Ленинградской области Роман Вячеславович Федоров доложил о планируемых совместно с поисковым отрядом «Искра» в 2022 году поисковых мероприятиях на территории парка «Сильвия» в Гатчинском районе Ленинградской области.

Также на заседании выступил заместитель председателя общественного совета при архивном управлении Ленинградской области Москвин Геннадий Александрович.

По результатам заседания совета принято решение продолжить проведение поисковой и историко-архивной деятельности на территории Ленинградской области.

Изображения





Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ленинградской области

22 Февраля 2022

Адрес страницы: <https://lenobl.sledcom.ru/news/item/1658589>